

被指准备与俄长期对抗

北约在欧洲 “最大军事基地”开建

随着俄乌冲突进入第三个年头，北约和欧盟正在防务领域投入更多资源。据多家欧洲媒体近日报道，北约在罗马尼亚的一处军事基地已经开工建设，这将成为其在欧洲规模最大的军事基地。

俄新社报道称，维也纳军事安全与武器控制问题谈判俄罗斯代表团团长加夫里洛夫表示，罗马尼亚此举将继续侵蚀曾经可靠的黑海国际安全体系。对俄采取公然敌对立场的国家在俄周围部署军力，必然将“从军事规划的角度”被遏制。

罗马尼亚已成美国和北约的 战略部署重点

据罗马尼亚“欧洲新闻”日前报道，该基地位于罗马尼亚东部、黑海西岸的康斯坦察，占地面积近3000公顷，相当于一座小城市，可容纳多达1万名北约士兵及其家属。该基地拟投资近25亿欧元，将建设跑道、武器库、军用飞机机库等设施，还设有学校、幼儿园、商店甚至医院。

据《基辅邮报》报道，该基地名为米哈伊尔·科克格尼恰努第57空军基地，目前已驻扎约5000名军事人员，其中大部分是美国士兵。未来扩建完成后，该基地将超过德国的拉姆施泰因空军基地，成为北约在欧洲最大军事基地。“欧洲新闻”认为，新的地缘政治背景下，随着俄乌冲突发生，该基地的建设增强了北约的东翼力量。

《基辅邮报》报道称，罗马尼亚已成为美国和北约的战略部署重点。据美国《星条旗报》报道，美国军方去年11月宣布，一项斥资3400万美元的罗马尼亚第71空军基地的升级工程已经完成。同月，罗马尼亚宣布，一个新的欧洲F-16战斗机培训中心已在该国东部城镇费泰什蒂的第86空军基地启用。

值得注意的是，就在本月12日，罗马尼亚总统约翰尼斯宣布，他将参与北约下一任秘书长的角逐。美联社援引约翰尼斯的话称，“事实证明，俄罗斯对我们大陆、欧洲-大西洋安全构成了严重而长期的威

胁”“在这种情况下，北约的边界变得至关重要，而加强东翼……仍将是长期优先事项”。有美国媒体还提及，罗马尼亚与乌克兰接壤，在俄乌冲突爆发后，该国在北约援乌行动中发挥了越来越重要的作用。

俄专家：

北约准备与俄长期对抗

对于罗马尼亚的军事基地扩建项目，近日俄罗斯卫星通讯社援引俄对外情报局退休中将列舍特尼科夫的评论称，“北约过去和现在都在奉行在对俄罗斯构成威胁的地区扩大影响力的政治。除了美国过去10年在科索沃建立的基地外，巴尔干半岛从未有过如此重大的设施。”列舍特尼科夫认为，这个基地无疑对俄罗斯的安全、俄罗斯武装部队在黑海地区的活动等构成“严重挑战”。

据俄罗斯《观点报》网站报道，俄军事专家巴尔托什认为，鉴于罗马尼亚地理位置的特殊性，在该国修建北约在欧最大军事基地，对北约来说具有巨大战略价值。北约领导层显然确信俄乌冲突不可能迅速结束，正准备与俄长期对抗。从这一角度来说，该军事基地将为北约加强在黑海的存在，提供充足后勤保障，同时增强北约对乌克兰和德涅斯特河沿岸地区局势的应变能力。对此，俄或将改善黑海舰队建设，强化在该地区的军事力量部署。

渲染“俄罗斯威胁”

在欧洲愈演愈烈

近一段时间以来，对“俄罗斯威胁”的渲染在欧洲愈演愈烈。在法国总统马克龙“可能会向乌克兰派遣军队”的言论引发轩然大波后，欧洲理事会主席米歇尔近日在Euractiv网站撰文称，“如果我们想要和平，我们就必须为战争做好准备”。他表示，“俄罗



↑F-16战斗机(资料图片)

斯对我们欧洲大陆和全球安全构成严重的军事威胁。如果欧盟不采取正确的回应，不能给予乌克兰足够的支持来阻止俄罗斯，那么我们就是下一个”。

米歇尔表示，“我们必须加强乌克兰和欧洲的军事能力，以保卫民主世界。更强大的欧盟也将为更强大的北约联盟做出贡献，并加强我们的集体防御”。“几十年来，欧洲在安全和防务方面的投资不足。”米歇尔称，“今天，我们面临着二战以来最大的安全挑战，因此我们必须加强防御准备。这将使我们的思维发生彻底且不可逆转的转变，转向战略安全思维”。

据俄罗斯媒体近日报道，俄对外情报局局长谢尔盖·纳雷什金表示，法国已经准备向乌克兰派遣一支特遣队。在初期阶段，这支部队将达到约2000名军事人员。

但这一言论随后遭到了法国国防部的否认，称这是来自俄方的“挑衅”。

虽然欧美多国表态“不直接参战”，但军援乌克兰的情况并未停止。

据媒体报道，以美国为首的“乌克兰防务联络组织”近日在德国拉姆施泰因美国空军基地举行第20次会议。据了解，参加此次会议的约50个国家以北约成员国为主。美国、德国承诺将向乌克兰提供更多武器弹药。其中，德国将向乌克兰提供价值5亿欧元的军事援助，包括1万枚炮弹、100辆步兵装甲车和100辆运输车。

美国国防部长奥斯汀还表示，“美国不会让乌克兰失败”。他说：“我们仍决心向乌克兰提供其抵抗克里姆林宫侵略所需的资源。”

“美国的表态是希望能够安抚欧洲盟友，保持其在欧洲的影响力。”北京外国语大学区域与全球治理高等研究院教授崔洪建认为，目前欧美多国对乌军援有一个基本的标准，就是要确保乌克兰具备足够的防御能力，同时还要有在局部和俄罗斯对攻，甚至强攻的能力。因此，对乌军援已经出现了“分工承包”的现象，比如，法国宣布成立新联盟以向乌克兰供应远程武器，波兰现在主要负责装甲车和坦克方面的供应等。

综合环球时报、央视新闻

↓北约国家士兵在罗马尼
亚举行军事演习。(资料图片)

